

Független Magyarország

Egy szám
200
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 5000 K
Negyedévre — — — 15000 K

Egy szám
200
korona

Teljhatalmu megbizatást

kapott a hétfői közgyűlésen a polgármester a gázügy elintézésére. Teljes hatalmu megbizatást kapott a polgármester most először és tartunk tőle, nem utolsó ízben. Tartunk tőle, hogy ez megfog ismétlődni valahányszor valami kényesebb természetű ügy fűg bekövetkezn. Nem bizalmatlanság akar ez lenni, mert hiszen bizalommal viseltetünk személye iránt, de tiltakoznunk kell az ellen, hogy olyan dolgot, amely a nagy nyilvánosság elé való, hogy a város közügyeit lepel alatt intézzék el és a város közönségét kész, elintézett dolgok elé állítsák. A mostani eseményekből azt a következtetést kell és lehet csak levonni, hogy ez a törvényhatósági bizottság túl élte magát, ez a törvényhatósági bizottság nem képviseli és nem fejezi ki a város közönségének akaratát. A polgármesternek teljhatalmu megbizatást adtak, egy zárt ajtó mögött megtartott tárgyalás után, amelyen a polgármester egy hétnegyed óras beszédben fejtegette, hogy miért kell neki fehér lapot adni a gázügy elintézésére. Ha nem adnak volna fehér lapot a polgármester kezébe a kivasat építésére, talán ma nem kellett volna nyilvánosság kizárásával tárgyalni a gázügyet, ma már villamos világítás volna a városban. A titokzatoság sohasem használ közügynek. Ilyesmibe nem lehetett, nem lett volna szabad belemenni. Ez a közgyűlés amugy is felemás a viriliták, a nagytőke képviselői, a nagytőke képviselői a közgyűlésen, ellenben a nagy közönség, a város sőme által választott képviselők mandátuma lejárt, régen lejárt, régen választották ezeket más korszellemben, más világfelfogásban. Ma nincsenek a közgyűlés termében

pártok, nem ütköznek meg elvek elvekkel, hanem aszerint csoportosulnak, hogy ki a barátja, ki az ellene a polgármesternek. Minden a polgármesteré, vagy a polgármester ellen történik. Hát így nem lehet egy város

a fejlődés útjára terelni. Megmondta egy bizalmas értekezleten egy maliciozus bizottsági tag: Megátjástok elből az értekezletből nem gást kap a város, hanem teljhatalmu megbizatást a polgármester. Így is lett. Ezt

a törvényhatósági bizottságot új bizottságak kell minél előbb felváltani. Jön hát az általános törvényhatósági bizottsági tagválasztás és jön új szelem friss áramlat levegője a közgyűlés termébe.

Az olaszok megszállták Loros szigetét.

Bécs. Római jelentés szerint az olasz csapatok minden ellenállás és feltartóztatás nélkül megszállták Loros szigetét. Korfuból jelentik, hogy e hétre várják az olasz tengerészeti miniszter megérkezését.

Cseh képviselő a magyar kölcsönről.

Prága. A Praha Lydu című lapban, mely a szociálisták hivatalos organuma, Wint cseh szocialista képviselő nyilatkozik a magyar kölcsön ügyében. A képviselő kijelenti, hogy Magyar ország pénzügyi helyzetét már Sinajában megálapították. A legfőbb cél azonban, amit ennek a kölcsönnek szolgálnia kell, Magyar ország belső és Közép-

Európa konszolidációjának megereztésére kell, hogy legyen. Nem szabad Magyar országnak a kölcsönösségét a pénzügyi és vámvásárlás szervezésére fordítania, mert ha erre vonatkozólag biztos garanciát adni nem tud, vagy nem akar, úgy a cseh külügyi miniszternek teljes erővel ellenesnie kell a kölcsön megadását.

A politikai helyzet.

Az egységes párt holnapi értekezlete. Újabb hírek Kállay távozásáról. Pénzügyminiszter Valkó, kereskedelemügyi miniszter Saterényi lesz.

Budapest. Az egységes párt csütörtökön pártértekezletet tart, amelyről Almágyi László alelnök a következőket mondotta el a Magyar Távirati Iroda munkatársának: Előzetben egyes lapok híreszteléseivel szemben megállapíthatjuk, hogy a földbirtok reformnovella nem szerepel a pártértekezlet programjában. Ez azonban nem zárja ki, hogy a földbirtok reformnovella szóba nem kerül az értekezleten. Az természetesen, hogy a szünet alatt a párt akciót fejez ki, függetlenül minden más pártpolitikai

akciójától. Bethlen miniszterelnök hazatérése még bizonytalan, a miniszterelnökség még nem kapott értesítést. Helyettes helyen úgy tudják, hogy a miniszterelnök még néhány napig Genfben marad, mert be akarja fejezni tanácskozásait, amelyeket a kisanant képviselőiével a magyar kölcsön ügyében kezdet. A kölcsön ügyét a külpolitikai helyzet most háttérbe szorította és így Bethlen gróf minden valószínűség szerint csak a jövő héten érkezik vissza Budapestre. Budapest. Politikai körök

ben az a hír, hogy Kállay Tibor pénzügyminiszter, akinek Genfben egyébként csak alárendelt szerep jutott, Svájcban való visszatérése után megvált állásától. A pénzügyminiszteri tárcát Valkó kapja, a kereskedelemügyi miniszter pedig hírek szerint báró Saterényi József lesz.

Zürichi nyitás: Budapest 003.

A francia nagykövet és a birodalmi kancellár tárgyalásai Berlinben.

Páris. A Havas újságíróknak jelentik Berlinből: A francia nagykövet tárgyalásokat kezdett a birodalmi kancellárral. A két államférfi tegnap is húzósabb ideg tanácskozott. Politikai körökben állítják, hogy a német kormány nem állt új javaslattal a szövetségesek elé.

Harc a drezdai városházán.

Berlin. A drezdai birodalmi tanács tagjai bekaraktak vonulni a városházára. A rendőrök fegyveresen álltak ellen és a harc folyamán körülbelül 50 ember megsebesült. Eddig 5 ember halt bele sérüléseibe.

A tokodi bányatelepen 3000 bányász sztrájkol.

A tokodi bányatelep munkásai bérvetélés miatt álltak elő, melyet az igazgatóság nem teljesített. Részleges sztrájk tört ki és az igazgatóság az üzemet beszüntette. A telep 3000 munkása áll sztrájkban.

Két ovónő husz gyermekhez.

Délelőtti állami, délutáni városi.

A nemzeti gyűlés most tárgyalta le a tisztviselők létszámszékken-téséről szóló törvényjavaslatot. Ez a javaslat rövid időn belül törvénynyá válik és ez a törvény szigorúan meghatározza, hogy minden felesleges állást be kell szüntetni, hogy az állam minden felesleges kiadásától tehermentesítessék.

És éppen most hívják fel a figyelmünket a szentjánosi oodára. A szentjánosi ovoda spáni is nemcsak Baján, hanem talán egész Csoma-Magyarországon Iyon intézmény talán kettő városban az egész országban. Ha az ovodába az összes beiratkozott gyerekek bejárnak, akkor van ott összesen husz gyermek. Ha, ha mind ott van, de kis gyermekekről lévén szó, természetesen kettő három mindig hiányszik. De maradjunk csak meg a teljes létszámmal, a husz gyerekekkel.

En a husz gyerek kétféle ovodába jár. Délelőtti állami délutáni pedig városi ovodába. Hogy világosabban is megérthetőbben szóljunk, a szentjánosi ovodának két ovónője van. Egy állami ovónője, Kummer Brigitta és egy városi, Fehér Teréz. Az állami ovónő délelőtti, a városi pedig délutáni foglalkosik a kis gyermekekkel.

Érdeklődünk, hogy hogyan lehet ez az állapot akkor, amikor folyton létszámszékkenről hallunk. Megtudjuk a következőket:

A város ovónője 18 év óta Fehér Teréz, akit a szerbek a megszállás idején kiutasítottak. A felesabaduláskor hazajött és elfoglalta állását. Am ugyanakkor jött Bajára több ovónő, akiket el akartak helyezni, azonban hiderülvén, hogy Baján nincsenek állami ovodák a kultuszm. isater az állami ovónőket elhelyezte Bajáról. Hogyan, hogy ezen az egyetlen állami ovónőt itt hagyják, vagy itt felejtették és most már a kis szentjánosi ovodának két ovónője van. Az egyik állami, a másik városi.

Igy van ez 1923. szeptemberben.

És mondá az Ur: Legyen világosság és lőn mindenhol világosság csak Baja uszái sőtétek.

A város és a gázgyár.

Mire kellett a zárt közgyűlés? — A polgármester teljhatalommal oldja meg a gázkérdést.

Már emlékszet óta nélkülözött a sokat szűkölködő város — a zárt közgyűléseket. Igaz, hogy nem is hiányszóttak, talán szükségesség sem voltak, mert a jó régi világban még nem félték a nyilvánosságától, ki mertek állni a fórumra azok, akik a közszolgáltatásban állottak és ott tartottak beszámolóit eszelkedteikről. Akkor nem kellett titkolózni, sugdosni, félni. A régiok tudták, hogy a nyilvánosság, a tömeg a legjobb garancia. Nagyon sok és furcsa gondolat születik meg annak a gondolkodó embernek a fejében, aki hallja, hogy a város a gázkérdést most, melyet eddig silendóan a nyilvánosság bevonásával tárgyaltak hosszú hónapokon keresztül — most zárt ajtó mögött vették borcolóra. Ugy látszik súlyos a beteg, a legkisebb megráskódás is, téma katasztrófa lehet. Be kell tehát rigizni a boncterem ajtaját.

A törvényesnek tárgyaló termékek ajtaja csak akkor esztődik be a nyilvánosság előtt, ha szeméremszűrtő, vagy női becsületvédelméről van szó. Egyébként a bíróság tárgyalásain a nyilvánosság megjelenhet. Nem tudjuk, vajjon melyik ok miatt kellett most kiűriteni a terméket. Szeméremszűrtő kifejezések hangzottak-e el, vagy becsületet kellett megvédeni. Bármelyik volt, egyik sem kellemes. Csak a vakondok szereti a sötétséget, az igaz ember szembe mer nézni a nyilvánossággal. Azt ugyan a legjobb akarat mellett nem tehetjük, hogy elfogadjuk azt az érvelést, hogy ezzel megátolni akarta a polgármester, hogy a rendkívüli közgyűlésen elhangzott felszólalások a gázgyár képviselőinek fülébe jussanak. Mert a gázgyár minden bizonnyal már a közgyűlés után néhány perccel a legteljesebb módon informálva volt a zárt közgyűlésről. Értelmetlen tehát miért kellett kirekeszteni a nagynyilvánosságot a közgyűlési teremből.

A zárt közgyűlés teljhatalma megbízást adott a polgármesternek a gázkérdés elintézésére. Eddig gázbizottság, választott bíróság, bizalmas bizottság tette össze az essét, jogászok, bírák órák hosszában keresztül boncol-

gatták a kérdést — megoldást azonban nem találtak. Most majd a polgármester egyedül oldja meg a gordiuszi csomót.

Ha sejtésünk nem csal, a módszerrel, ahogyan ezt a kérdést a polgármester megoldni kívánja, tisztában vagyunk. Nem is kell ehhez valami nagy ördögűzés. Kétféle módszer van. Vagy teljesíteni a gázgyár követeléseit, vagy azt a bizonyos porosz örmestert átletni a gázgyárba és a mai vesztőstígot azonnali becsújtani. Mi, akik a gázkérdést eddig állandóan szemmel tartottuk, azt hisszük, hogy nem fogunk csalódni, ha lesegessük, hogy a polgármester a kényelmesebbik módszert fogja választani és teljesíteni fogja a gázgyár követeléseit.

Essékes tudni kell azt, hogy a teljhatalom mellé pénzt is kért a polgármester és újabb 90 millió koronát vesz fel a város, amely összeg a már megie-

6 vaggon szénrel együtt ma a gyár három havi szénrészletét feddi. An hangzott el a rendkívüli közgyűlésen, hogy kiállítás van arra, hogy a dolog a bíróság elé kerül és tárgyalókat nevesnek ki. Ebben az esetben fog a város közbizalmi és a megszavazott kölesön összenegével úszembe helyezni a gázgyárt. Szerény véleményünk szerint, ha es megőrtésnek is, rövidesen ismét a Légszuszogató R. T. volna az ut a városi gázgyárban. Tehát a teljhatalom pénz nélkül mit sem ér, mégis furesa azonban, hogy amikor hónapokon keresztül különböző bizottságok tárgyaltak és megoldást sem találtak, akkor előad a polgármester, két teljhatalmat, két pénzt és majd ő megoldja a kérdést. Már eleve elhisszük, hogy meg fogja oldani. De abban meg kértük őket, hogy a tél folyamán gázszal vitáitank majd Baján.

Mindent megszavaztak a zárt közgyűlésen.

50 millióért vesz petróleumot a város.

A városi közgyűlés legnagyobbrészt a polgármester közeli márfiólás bészéds foglalta le. A bészédsi közbeszólások tartották, azonban, amikor szavazni kellett, mindent megszavaztak. A teljhatalmat, a pénzt is mellé, sőt megszavaztak 50 millió — petróleumra. Nyitány D. az dr. tőgyűléstől nyert információk szerint:

a város 50 millió korona áru petróleumot vásárol.

A petróleumvilágítás tehát nem sokára ékekedni fog Baján és hűen fogja jelképezni azt a sötét gondolkodást, amely megteremtette. Azt csak nem lehet elhiteni senkivel, hogy a 150 petróleum láng meg fogja világítani Baja utcáit. A petróleumvilágítás mindössze arra lesz jó, hogy a város községét újabb teherrrel nyomorítsák meg és hogy a városban továbbra is teljes sötétség domináljon. A petróleum lámpások mellé rendőrt is állíthat egyébként a polgármester, mert különben nem sokáig győnyörködhet nagy művészen. Mert hogy azokat hamarosan ellopják, az bizonyos.

A város közbizalmi a község körében máltán visszataszításra talált. Senki sem tudja, hogy mi volt az, amit a polgármester nem mert a nyilvánosság elé vinni. De nem csupán a nagyöbűség, hanem a törvényhatósági bizottság tagjai sem tudták. A márfiórás szóradat, ami a zárt ülésen elhangzott nem tartalmazott semmi olyant, amit bárki ne hallhatott volna. Talán a közbeszólások között lehetett néhány kellemetlen tücsúrás, de most nem hangzott el olyan, amiért — becsületért — a polgármester bírósággal fenyegetészhett volna.

A törvényhatósági bizottság tagjai, akiknek egyébként is kötelességük minden javaslatot megszavazni megszavazták volna a tanács javaslatát a márfiórás bészéds és a zárt ülés nélkül is. Hisszen a tanács tagjai, a kötelességéből szavazó tisztviselők és az érdekelt városatyák mind jelen voltak a közgyűlési teremben. Azt a kevésszámú ellenlének pedig nem márfiórás, hanem 24 óráss bészédsdel sem lehetett volna meggyőzni.

Jegyes József.

Válogatott

rózsaburgonya

nagyszemű

—: métermázsánként 25.000 korona. Kapható a vasuti állomáson. —:

—: —: Sándor László pályavendéglősnél. —: —:

Már most vegye meg téli cipőjét **Stellner Zsigmondnál**
Nagy választék! — Olcsó ár! **Baja, Vörösmarty ucca 1. szám.**

ANAPÉSEMENYEI

— E hónapban indul az amerikai szeretethajó. Marosinkó József plébános az amerikai magyarok körében nagyarányú szeretetadó mány előt kezdteményesített. Az akció teljes sikerrel indult. Vasmennyi amerikai magyar újságban feltűnő felhívás jelent meg, amelyben a plébános felszólítja a lehetősé magyarokat, hogy szeretet adományaitak harmincöt nyolc csomagokba küldjék el a gyűjtőhelyre. Főképpen ruhákat és felszerelmeket, továbbá cipőt, cukrot, kávé és teát kér nélkülösön hozzáférési részére. A szeretetadományok beküldési határideje augusztus 31-én járt le, s oly tomerdek csomag érkezett, hogy Marosinkó plébános akciója felülmúl minden jótköny akcióit. Szeptemberben fog eaidalni a szeretethajó. Hamburgból vasúton szállítják a szeretetadományokat Magyarországra, úgyhogy sok még a tél beállta előtt szétosztásra kerülnek a szegények között. A szeretetadományok gyűjtésére Marosinkó plébános nem csak a jómódú magánosok között fejtett ki nagy propagandát, hanem megnyerte valamennyi amerikai magyar egyesület és társaság támogatását is. A társulatok 150 fontos szeretetadománycsomagot küldöttek nélkülösön hozzáférési részére.

— Adomány Darócsi Ignác 5000 koronát adományozott 5 szegény iskolai vallás iskolás gyermek részére.

— A közalkalmazottak szeptember havi kedvezményes kiadásai a következő sorrendben fog történni: 13-án L, M, N, 14-én O, P, R, 15-én S, T, 17-én U, V, Z, 18-án A, B, C, 19-én D, E, F, 20-án G, H, I, 21-én J, K, a 22-ától a hónap végéig az elmaradottak, a kiadások reggel 7 órakor veszi kezdetét.

— Talált tárgyak. Egy bőr deréköv találtatott. Egy batyu találtatott különböző dolgokkal. — Két kacs találtatott. A fenti tárgyakat igazolt tulajdonosaik a rendőrség 31-én szobájában átvehetik.

Uj községi választójog készül.

A Városok Kongresszusa foglalkozott a községek álló községi választások kérdésével, valamint több rendszert tanácsot városnak önálló törvényhatósággá alakulási ügyével.

A városok álláspontja ugyanaz, az, hogy a belügyminiszter terjesztse a Ház elé külön javaslatot a községi választójogról, hogy annak alapján még en év végén megjelöljék a képviselőválasztási tag választásokat. Ugyancsak rendesni kívánja ezzel kapcsolatban a kongresszus az annyira fontos virilizmus ügyét is.

A kongresszus tagjai hívásúkkal Rakovszky Irán belügyminiszter elé járultak. A belügyminiszter kijelentette,

hogy honorálja a városok álláspontját. A Ház szeptember 11-én elkészült törvényjavaslatát az új községi választójogról. A rövid két szakaszos javaslatot már az új ülésnek elé terjeszté. Ugyancsak külön törvényjavaslatot terjeszt összel a Ház elé több városnak önálló törvényhatósággá alakulásáról is.

Ugyancsak eljártak a városok képviselői az egységes pártban is, a téli nyomoraké ö ügyében. Almásy László kijelentette, hogy a városokat okvetlen bekapcsolják a nyomorvihar akcióba.

Megjegyezték, hogy a belügyminiszter legutóbb kijelentette, hogy a községi választásokat össze megejteti.]

Egy bajai kereskedő megfigyelései a romániai állapotokról.

Egy bajai kereskedő a minap tért haza erdélyi utjáról, ahová üzleti ügyben utazott. Kereskedő ismerősünk véleménye szerint Erdélyben nagy a pánasz és a román kormányzat főtervéne odatendél, hogy mindenféle új adók bevezetésével szaporítsák az állam bevételeit. Ilyen — talán nekünk magyaroknak nevelésesen hangzó — új adó az, amely a kocsitáblákat, valamint a cégfeliratokat adóztatja meg. Minden kocsi, fiákerre, hintéra, teharkocsira, vagy akár kézi tolokocsira is apró táblákat kell függeszteni, amelyeken a tulajdonos neve és lakása van feltüntetve. Ilyen kocsitábla után évenként 40 lei adó fizetendő. Még érdekesebb a cégfeliratok megadóztatása. Mindenféle cégtábla adóköteles, de itt különbséget tesznek tisztán román és másnyelvű feliratok között.

A román feliratok után évente 40 lei; amelyeken románon kívül magyar és német szöveg is van, évenként 800 lei az adó. Ilyen megadóztatások következtében természetesen mind inkább eltűnik az erdélyi városokban a magyarszövegű

cégtábla. (Még kell jegyeznünk, hogy a szerbek Baján is beakarták hozni a tés már szedték is helyenként az egy dináros adót. Plakát után több adót akartak szedni, mely a plakát ára volt. Magyar nyelvű kiadás után oldalanként és naponként 100 koronát kért. Tehát nekünk Baján szemmi adó nem furcsa.)

Egy másik új adót is terveznek Erdélyben s ez az idegenforgalmi adó. A terv szerint minden külföldit, amíg őn a vonatról leszáll, alaposan megadóztatnak.

Nagy erővel folyik egész Erdély területén a románosítás. A közhivatalokban csak románul beszélnek s a hatóságok most adták ki rendeleteit, mely szerint, ha valaki akármilyen üzletbe belép, a tulajdonosnak először románul kell üdvözölnie, még akkor is, ha az illető vásárló magyarul beszél s a belépésnél. „Buna zoa“ hangzik fel mindenkor, de a legtöbb üzletben ezen kötelező köszöntés után vigan folyik tovább a tárgyalás magyarul, mert a kereskedők nagy része magyar. A magyar kálissint eltűntethetik, de a lelkek magyarságát soha.

A románosítás politikájához tartozik az is, hogy az oláh hatóságok felsőbb rendeletek mindenféle román nemzeti ünnepeket szigorúan megtiltattak. Ilyen ünnepeken egész napon át zárva kell tartani az üzleteket és mindenki ünnepelni

tartozik. Vasárnap csak a községnapokon engedélyeznek, vasárnap szinén zárva minden. A kereskedők azonban nem igen bánják ezt, mert hétköznapokon is alig van forgalom az üzletekben. A svájci frankban emelkedő árakat ugyanis a lakosság csak kis töredéke képes megfizetni.

Érdekes impressiója van a kereskedőknek az erdélyi állapotokról a megélhetés tekintetében. Ott éppen úgy, mint nálunk, a fix fizetéses emberek nehézsé a helyzete, a kereseti lehetőségek mecsse mögöttes maradnak a megélhetési körülményeknek. A drágaság majdnem akkora mint nálunk, a buza 450 lei, a kukorica 580 lei másszázlejt. A vasút azonban bár több ízben volt tarifaemelés, olcsóbb, mint nálunk, ugyanis a villamos utazás is.

Az erdélyi városokban most újabbán kezdik bevezetni az autóbusszok bevezetését, s környékre mindenütt autók járnak, személy- és teherszállító egyaránt. A vonatra már alig mer elmenni valaki a sok katasztrófa miatt. Megjegyezte még a kereskedő, hogy bár igen erőszakos a románosítási törekvés, azonban mégis igen gyakran találkozik az ember magyar szóval, mert a magyarok megőrizték most is hasznosságukat. A magyarok és németek egymással üzenetáró szép társadalmi életet élnek Erdélyben és vigen őrnök hagyományos nemzeti szokásainkat.

Biró előtt.

Testvérgyilkosság Leütötte mostohafiát. Megvendégelte önmagát.

A bajai királyi törvényszék büntető osztályán megelme nap volt a pénteki. Ezen a napon három gyilkossági ügyet tárgyaltak. Az egyik az Urbán István anyagyilkossági pere, amelyről tegnap este munkánk honunk részletes tudósítást.

A másik esetben két baracsrói testvér halálát kivételül vérekedésével foglalkozott a törvényszék. Nagybercskán Barion Imre és Barion István testvérek, akiknek közös borbélyüzlete volt, mulattak a korosmában. A két testvér között enóváltás keletkezett, majd tettlegecségre került a sor és István megölte Imre bátyját. Ez dühösen

URÁNIA
M
O
Z
G
Ó
BAJA

Szeptember hó 13-án, csütörtök este 6, fél 9-kor.

Minden idők leghatalmasabb filmalkotása
CHAROLAIS GRÓFJA
Richard Beer Hoffmann renaissance drámája 7 t.
Főszerepben: **EVA MAY.**



Építőmesterek és építők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 3 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



hasafutóit, egy vékony husángot ragadót és a kapuban megvárta az úcsót. Amikor a holt-részezen hasáért, neki támadt Imre Istvánnak és a husánggal egy megverés, hogy az úcsorogyóit. A két fia anyja kifutott az utcára, szétválasztotta a testvéreket, bevezette a megvert Istvánt a szobába, levetkőztette és mikor látta, hogy az véres emosza. Antán nyugovóra tért a Reggel azt vették észre, hogy az István meghalt. Pénteken állt Barton Imre a bajai törvényesék előtt, amikor is dr. Gramling királyi ügyész védőbeszéde és dr. Stern József védőbeszéde után a királyi törvényesék Barton Imrét 4 évi szabadságvesztésre ítélték.

A harmadik eszt. Felszentesiván esőgálatta. Itt Mutler borbély mostoha fián halálával sívása közben olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a fia rövid néhány óra alatt kissevedett. Mutler dr. Papp Károly ügyvéd védte. A királyi törvényesék a fegyveres mostoha spát 4 évre ítélték.

Az eszt. következő eszt. már nem olyan komor. Van benne némi humor is. Egy ruhancsoki vég az utca, hogy bejőjön Bajára, Bátorostoron éri az a konyat, elhatározza, hogy ott töltsi az éjszakát. Betér egy hába, ahol minden sarva van, seki sincsen odahaza. Beveri az ablakot, bemisszik a szobába, terített asztalra ül, me, vacsorázott, aasztás lefekszik a megvetet ágyba. Négyórán herangszóra utra kel, de emlékül magával viss egy butykr a valrakát. Tán a falu határában volt még, amikor a hásteliek hasádkenve a tanyáról meglepetve láták, hogy vendégük volt az éjszaka. Nones fának a esend-Érdégre jelentést tenni. A esend-Érdék az éjszai vendéget V diánál elcsipték, minden lopott holmit megtaláltak nála. A suhanost ezért a vendégjárásért 8 havi szabadságvesztésre ítélték.

Mai zürichi nyitás

Berlin 7 Newy 657 25
 Milano 24875 Prága 1670 Bud-
 pest 03. Belgrád 600 Voz-
 22 Bion 0007850 osztrák
 — — Szófia 540 Bukarest 255
 K. odon 2537. Páris 32175

Ügyes gépirónőt és tisztviselőt

keres mielőbbi be-
 lépésre helybeli
 pénzügyintézet.

Ajánlatok a M Ált Hítelbank
 bajai fiókjánál adandók be

14 évet betöltött

fiukat

fonódánkban (Erzsébet ki-
 rályné ucca) felvesszünk.
 Ugyancsak alkalmazást kap-
 egy

kocsis

**Bajai Posztó és
 Takarógyár R. T.**

Éjjeli inspekción
 szept. 10-ól, szeptem. 17-ig
 reggeli fél 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
 gyógyszerésztára

Műbutor

és perzsaszőnyegek
 vétele és eladása



butorház Budapest,
 Vörösmarty ucca 1
 (Almásy ter sarok)

Vidékre csomagolás

Olcsóbb a téglánál.

Salak és beton-

:-: táblák :-:

Válaszfalak keríté-
 sek, raktárak és
 istállók építéséhez
 :-: alkalmas. :-:

Grünhut Miksa

Spitzer féle téglák és cement-
 áruháza. Telefon 180.

Jó szemüveget csak **Majtinszky** nál
 (Tóth Kálmán szoborral szemben)
 a bajai Kerületi Munkásbizto-
 sító Pénztár szerződött szál-
 lítójánál, a Magyar Látvány-
 eszek Országos Szövetségének
 tagjánál
k a p h a t.
 Recept utáni kombinált üvege-
 ket a legpontosabban becsiszol
 a javításokat a legújanyosab-
 ban készit el.

Távirati árfolyamszolgálat
 Havi 3000 koronáért naponta egyszer, az esti órákban
 távirati értesítést adunk a korona zürichi jegyzéséről,
 a Devizaközpont, budapesti terménytőzsde, közvágó-
 híd vásár, sertésvásár, lóvásár, vágómarhavásár,
 takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és verő-
 magvak piacának aznapj áraitól. Továbbá felvilá-
 gosításokat ad és megrendeléseket felvesz a
Magyar Távirati Iroda Rt. pécsi fiókja.
 Pécs, Széchenyi-tér 17 szám I emelet

Telefonszám : 121. Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos
MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFASZÉN
 és kátrány fedéllemez
 állandóan kapható :
Spitzer Illés
 BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Hirdessen. Független Magyarország-ban

Ágostósi a Szent-Ényesú győzeletemé Baj (Fodor Károly és társak) ...